

Takács Erzsébet (1946–2018)



Szomorú szívvel értesítjük az Állatorvostudományi Egyetem munkatársait, egykori dolgozóit és hallgatóit, hogy 2018. január 9-én gyors lefolyású betegségben elhunyt DR. TAKÁCS ERZSÉBET okleveles biológus, az Állattenyésztési Tanszék három és fél évtizeden át oktató és kutató tudományos munkatársa, a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal (MgSzH) laboratóriumának nyugalmazott laboratóriumvezetője.

TAKÁCS ERZSÉBET 1946. május 23-án született Budapesten. 1965-ben felvételt nyert az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Karának biológus szakára, ahol 1970-ben kapta kézhez biológus diplomáját.

Már ez évben az Állatorvostudományi Egyetem vércsoport-laboratóriumába került, s a következő évtől kezdődően a Kiskunsági Állami Gazdaság státuszában az Egyetem Állattenyésztési Tanszékén helyezkedett el.

Az Egyetem alkalmazottja 1975 szeptemberétől lett mint tudományos munkatárs. 1978-ban szerezte meg angol középfokú nyelvvizsgáját, majd 1985 elején kapta meg az egyetemi doktori címet. Aktívan vett részt a kutatásokban, amelyek alapvetően a szarvasmarha vércsoport- és biokémiai polimorfizmus vizsgálatai voltak. 1988-ban kezdte el „A szarvasmarha hisztokompatibili-

tási antigénjei” c. OTKA témájának művelését. Magabiztosan mozgott a következő témákban is: immunogenetikai polimorfizmusvizsgálatok szarvasmarha populációk génstrukturájában, genotípus-környezet kölcsönhatások szerepe a tenyészértékbecslésben, az őshonos és honosult haszonállat fajták génvesztés nélküli megőrzése, charolais és hereford fajta vizsgálata, eltérő típusonként a Szikszói és a Szerencsi Állami Gazdaságban. Több nemzetközi állatvércsoport-kutatói konferencián (1970, 1972, 1992, 1994) vett részt, valamint részt vállalt a Tanszék által rendezett nemzetközi konferenciák lebonyolításában is HORN ARTÚR, DOHY JÁNOS és BODÓ IMRE professzorok vezetése alatt.

A tudomány mellett az oktatásban is kiváló munkát végzett. Saját tantárgyat indított el, a Biometriát (1982). A biometria és örökléstani számítások mestere volt. Kezdetől fogva Ő vezette be munkatársait a számítógép használatába és a különböző eredmények értékelésében; a statisztikai számítások elvégzésében mindenkinek megbízható segítsége volt. Ő írta a Tanszék tankönyvként használt egyetemi jegyzetének általános biológiai és örökléstani részeit.

A Tanszéken számos hallgató diplomamunkájának volt áldozatos témavezetője. Így pl. ELIKPLIMI (ELI) KWAKU ASEM hajdani diákja a Purdue egyetem (USA) professzora lett. MOHAMED LAMINE KEITA hallgatója Magyarországon telepedett le és állatorvosként dolgozik. Szeretett diplomadolgozatos volt TERDIK JÓZSEF, aki halálos betegségének tudatában fejezte be „A hortobágyi magyar szürke szarvasmarha C-vércsoport rendszerének vizsgálata” c. dolgozatát (1986), és aki a diploma megszerzését követő év elején meghalt. Emlékét megőrizendő, önfeledten működött közre a „Dr. Terdik József Alapítvány” létrehozásában (1987).

ERZSIKE végezte a szakmai feladatokon kívül a Tanszék személyi és gazdasági nyilvántartásait, közreműködése minden területen nélkülözhetetlen volt.

A rendszerváltás után újraszerveződött a Szociális Testvérek Társasága is. ERZSIKE a noviciátus letöltése után örök fogadalmas, szerzetes nővér lett.

„Hallgattam kedves, kedvenc témakörében előadott prezentációit, célratörő gyakorlatvezetését, a vizsgák során tanúsított empátiáját, segítő készségét” – emlékezik vissza DR. PÉNTEK ISTVÁN, későbbi főnöke, akivel személyes ismeretsége az egyetemi évektől datálódik.

ERZSIKE 1997. július 1-vel kezdődően az Országos Mezőgazdasági Minősítő Intézet (OMMI) Szarvasmar-

hatenyésztési és Tenyésztéshigiéniai Osztályra került, ahol ahol az immunogenetikai laboratórium vezetői pozíciójába került. Feladata volt, pl. a SZIR származásellenőrzési rendszerének működtetése, a vércsoport- és DNS-vizsgálatok összehangolása ló és szarvasmarha fajban, illetőleg a különféle vizsgálatok szervezése, dokumentálása és eredmények közzlése. Személyében erkölcsi és emberi magaslatokon álló talpig becsületes munkatársat nyertek, aki megkérdőjelezhetetlen módon jelentett szakmai és etikai garanciákat az immunogenetikai laboratórium leleteinek hazai és nemzetközi közhitelűségéhez. DR. TAKÁCS ERZSÉBET e munkahelyről (az OMMI jogutódjától), az MgSzH Szarvasmarhatenyésztési és Tenyésztéshigiéniai Osztályának immunogenetikai laboratóriumából vonult nyugdíjba.

Élete középpontjában mindvégig a tenni akarás, az előbbre jutás állt úgy, hogy Ő maga soha nem tört vezetői tisztségekre. Tevékenységét az emberi szeretettel átitatott legmagasabb szintű szakmai elkötelezettség és felelősségtudat jellemezte.

Legyengült testét a földön hagyta, mindig erős lelkét felvitte Teremtőjének. Hamvai február 3-án a Segítő Szűz Mária kápolnában megtartott gyászmisét követően a Szalézi Rendház urnatemetőjében kerültek örök nyugalomra.

Emlékét kegyelettel megőrizzük!

dr. Bodó Imre

dr. Gáspárdy András

MEGHÍVÓ

Az Állatorvostudományi Egyetem Baráti Köre Civil Társaság
2018. március 21-én, szerdán 14 órakor
 a Zimmermann Ágoston (anatómiai) előadóban
 (Bp., VII. István u. 2. E ép. földszint)
 tartja következő találkozóját.

Program:

A térdízület, ahogy ma tanítjuk

Előadó:

DR. SZALAY FERENC PhD, dr. habil., egyetemi docens
 ÁTE Anatómiai és Szövettani Tanszék

Az összejövetelre minden érdeklődőt, vendégeket is tisztelettel vár

a Baráti Kör CT